

„Наивысшая производительность, отличное качество!“

Под этим девизом работали труженики треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике

Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте быстро, добротнo, экономично и на современной технической основе!
(Из первомайских призывов ЦК КПСС).

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш.

СРЕДА
20
АПРЕЛЯ
1977
№ 31 (215)
Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Ростовскому обкому КПСС, облисполкому, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С интересом ознакомился с вашим сообщением о работе областной партийной организации по обеспечению выполнения планов всеми промышленными предприятиями. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, трудящиеся промышленности Дона показывают пример того, что при правильной организации дела, умелом руководстве социалистическим соревнованием можно работать без отставших предприятий. Вот уже 3 года подряд практически все заводы и фабрики области успешно справляются с планами реализации продукции, внедрения новой техники. Особенно радует, что вы не останавливаетесь на достигнутом и стремитесь в десятой пятилетке не иметь не только отстающих предприятий, но и

бригад, участков и цехов. Очень правильно, что девиз «Работать без отстающих» на ваших предприятиях включает в себя обязательное выполнение плана как по реализации продукции, так и по другим технико-экономическим показателям. Мне уже приходилось говорить и хотелось бы вновь подчеркнуть, что в условиях непрерывно расширяющихся производственных связей строгое соблюдение плановой дисциплины во всех звеньях нашей экономики приобретает исключительное значение. Важно, чтобы каждый производственный коллектив выполнял плановые задания и заказы в срок при отличном качестве продукции, никогда не подводил своих смежников, потребителей. Поэтому, воспитывая у всех

трудящихся — от рабочего до руководителя — чувство высокой ответственности за выполнение установленных планов, за честь своего предприятия, партийные организации делают большое дело.

Центральный Комитет партии выражает уверенность, что опыт ростовчан найдет отклик в других областях, краях и республиках; будет широко использован в интересах дальнейшего повышения эффективности общественного производства.

Желаю трудящимся Дона больших успехов в выполнении принятых социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября, в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Л. БРЕЖНЕВ.

ОСОБЫЙ ДЕНЬ

РЕПОРТАЖ С МИТИНГА НА ГЛАВНОМ КОРПУСЕ ЗАВОДА АТОММАШ.

ГЛАВНЫЙ корпус расцвечен плакатами, транспарантами, посвященными дню коммунистического субботника. Под медь оркестра у трибуны собираются строители. Митинг открывает первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев. Он представляет слово первому секретарю обкома КПСС И. А. Бондаренко. — Для всех тружеников Дона, — говорит И. А. Бондаренко, — нынешний день особый. Высоко оценивая вклад трудящихся Ростовской области в выполнение планов десятой пятилетки, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев направил письмо ко всем трудящимся области.

Первый секретарь обкома зачитывает текст письма. Участники митинга громко аплодируют, отвечая на него. Все понимают: приветствие Леонида Ильича Брежнева обязывает к более высоким достижениям.

Участники митинга принимают обращение ко всем строителям Атоммаша и текст письма в адрес ЦК КПСС и Л. И. Брежнева. Под звуки «Марша энтузиастов» строители отправляются к своим рабочим местам. Через некоторое время известны первые результаты ударной работы. Бригада Г. Г. Сельчука из «Южстальконструкции» выполнила задание на 160 процентов, бригаду, которую возглавляет первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, за 30 минут выполнила тематическое задание на 150 процентов. С отличным качеством, опережая график, идут бригады В. И. Кукунова и В. Д. Буцина из СМУ-9, В. В. Бавыкина из СМУ-10.

В 11.40 начинается монтаж первого мостового крана на главном корпусе. Его ведет бригада В. Ф. Лапневского из «Южтехмонтажа». Это кран Харьковского завода подъемно-тран-

спортного оборудования. Краностроители поставляют Атоммашу еще три таких механизма.

В 12.30 центр событий переместился к площадке, где монтируется первый станок. Ответственная работа поручена одной из лучших бригад «Южтехмонтажа» В. Г. Быкадорова. Под светом мощных прожекторов стальная машина плавно отрывается от земли. Среди стропальщиков — первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев, управляющий трестом Ю. Д. Чечин, главный инженер завода Атоммаш С. А. Елецкий и другие. Станок опускается на фундамент. Взмывает плакат «Есть первый станок на первом корпусе Атоммаша!»

Всего в день коммунистического субботника на главном корпусе работало более 1800 человек. Шел монтаж металлоконструкций, строительство административно-бытового и лабораторного корпусов, прокладка рельсовых путей...

16 апреля был выполнен объем работ, превышающий 120 тысяч рублей. Т. ИВАНОВА.

ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ.

Дорогой Леонид Ильич!

Мы, участники сооружения завода Атоммаш, трудящиеся Волгодонска с чувством глубокой благодарности встретили Ваши проникновенные слова отеческого приветствия к трудящимся Ростовской области по обеспечению широкого распространения почина «Работать без отстающих коллективов».

Высокую оценку этого движения мы восприняли, как большую честь, поддержку и доверие, как обязанность по-ударному, без отставших работать на важнейшей стройке десятой пятилетки, в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

Ваши, дорогой Леонид Ильич, советы на встрече с рабочими автозавода им. Лихачева служат для нас конкретной программой действий в борьбе за

повышение эффективности и качества работы, по выполнению поставленной XXV съездом КПСС задачи по опережающему развитию атомной энергетики.

Сегодня, в день коммунистического субботника, посвященного 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, мы завершаем Ленинский Центральный Комитет партии и лично Вас, Леонид Ильич, в том, что самоотверженный труд рабочих, инженерно-технических работников и служащих, целеустремленная организаторская и политическая деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций послужат дальнейшему широкому размаху движения «Работать без отстающих коллективов» в промышленности, строительстве,

на транспорте, в сфере обслуживания.

Мы сделаем все, чтобы первую очередь завода Атоммаш сдать к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, приступить к производству оборудования для атомных электростанций и ввести в 1977 году в эксплуатацию 300 тысяч квадратных метров жилья.

Примите от нас, дорогой Леонид Ильич, самые добрые пожелания крепкого здоровья, новых успехов в Вашей деятельности во имя счастья советских людей, во имя мира и коммунизма.

Строители, монтажники, эксплуатационники завода Атоммаш, трудящиеся города Волгодонска.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ И ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ ЗАВОДА АТОММАШ.

Мы, участники митинга, посвященного коммунистическому субботнику, ежедневно ощущаем большое внимание и заботу, которую оказывает Центральный Комитет КПСС, Советское правительство о нас, волгодонцах.

Отвечая делом на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева Ростовскому обкому КПСС, облисполкому, облсовпрофу и обкому ВЛКСМ о работе по обеспечению выполнения планов всеми промышленными предприятиями, строители, монтажники и эксплуатационники, трудящиеся города Волгодонска, участвующие в строительстве завода Атоммаш, приложат все силы для дальнейшего развития движения «Работать без отстающих коллективов» в промышленности, строительстве, в сфере обслуживания. Это во многом будет способствовать выполнению задач, поставленных перед нами XXV съездом КПСС

В 1977 году строителям Атоммаша предстоит досроч

но, к 60-летию Великого Октября, ввести в строй действующих первую очередь завода и приступить к производству оборудования для атомных электростанций. Годовой план строительно-монтажных работ выполнить досрочно, 22 декабря, ко Дню энергетика, осуществить план социального развития, ввести в эксплуатацию 300 тысяч квадратных метров жилья, 5 детских садов, больницу и ряд других объектов промышленности, жилья и культуры.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, еще активнее и полнее выявлять и использовать резервы производства, поддерживать и распространять ценные инициативы и почину.

Строители Атоммаша! Шире используйте опыт правофланговых пятилетки. Дело чести каждого новатора — передать свой богатый опыт, стать наставником молодого поколения, воспитывать у каждого коммунистическое отношение к труду, чувство гордости за свою профессию.

Мы обращаемся ко всем строителям, монтажникам, эксплуатационникам, трудящимся города Волгодонска с призывом широко поддержать движение «Работать без отстающих коллективов», как важное средство повышения эффективности производства и качества работы. В обеспечении этого движения большая ответственность стоит перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями. Конкретное участие в выполнении поставленных задач каждого труженика, каждой бригады, каждого коллектива внесет весомый вклад в достойную встречу 60-летия Великого Октября.

День коммунистического субботника, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, явится новой яркой демонстрацией единства партии и народа, боевым смотром наших сил по практическому претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Участники митинга, посвященного Всесоюзному коммунистическому субботнику,

К 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

С именем Ленина в сердце

ГДЕ БЫ я ни находился: на улице, дома, на собрании, на работе, в любом обществе — всегда и везде чувствую свою принадлежность к ленинской партии. Это гордость моя. Хочу соответствовать высокому званию коммуниста.

Сама жизнь подсказала мне вступить в партию. С 1961 года работаю в «Главмосстрое», 10 лет бригадирствую. Чтобы учить людей, требовать от них выполнения долга, самому нужно быть во всем образцом.

В КПСС меня рекомендовали строители. Создание новых городов посвятил и я свою жизнь. Много уже сделано. Это отмечено наградами: орденом Трудового Красного Знамени за восстановление Ташкента, медалями. Но с особым трепетом смотрю на орден Ленина. Его я получил в 1973 году за возведение Тольятти. Тогда мы только осваивали крупнопанельное домостроение. Опыт пригодился.

В Набережных Челнах старался работать лучше, готовил к этому бригаду. В год своим коллективом мы строили 53, 54, 65 тысяч квадратных метров жилья.

Первый год работы в Волгодонске тоже прошел удачно. Свое обязательство бригада выполнила. На 1977 год наш план — 17 с

половиной тысяч квадратных метров. Даем слово: с годовым заданием справимся к 60-летию Велико-го Октября и дополнител-но построим еще 10 тысяч квадратных метров.

В людях я уверен. Мон-тажники знают цену рабо-чей минуте. На днях зве-но Владимира Дербенева выполнило норму на 200 процентов. В честь этого события тут же была вы-пущена «молния». В це-лом бригада ежедневно перекрывает задание в полтора раза.

Все члены коллектива стремятся жить и рабо-тать по-ленински. Под этим мы понимаем рабо-ту не только быструю, но и качественную, строгую дисциплину, товарище-скую критику. Серьезных нарушений у нас нет, но если кто-то опоздал без достаточных оснований, друзья по бригаде прямо об этом скажут ему, по-явится и «Колучка».

Как бригадир и комму-нист я добиваюсь, чтобы воспитание людей шло че-рез заботу о них. Дни рождения, новоселья, соз-дание новой семьи — все это не проходит мимо кол-лектива.

Мне очень часто прихо-дится бывать в семьях ра-бочих. Знаю, кто чем ин-тересуется, у кого какие нужды. У Александра Се-роуса было трудное поло-жение с квартирой. Всей бригадой мы ходатайст-

вовали перед руководст-вом СМУ о выделении ему комнаты в общежи-тии гостиничного типа. Зое Степановой помогли устроить ребенка в дет-ский сад. Много таких примеров. А люди на ви-нимание отвечают старатель-ным трудом.

Члены бригады зача-стую не расстаются и по-сле смены. У нас стали традицией коллективные походы в кино, на кон-церты, лекции, их обсу-ждение. Летом все вместе выезжаем в лес, на Дон.

Эти элементы нравст-венного, эстетического вос-питания, трудовая зака-лка создают благоприятный моральный климат в кол-лективе, способствует про-явлению лучших челове-ческих качеств.

Присматриваюсь к ребя-там. Веду с ними разго-вор о партии. В этом го-ду рекомендовал для вступления в партию КПСС своих орлов: Вла-димира Копычева, Нико-лая Вовнянко, Алексан-дра Сероуса, Алексея Вов-нянко. Думаю, что они не уронят чести коммуниста, строителя, как и те, кого я рекомендовал раньше: известные бригадиры Ана-толий Удалкин, Владимир Бажин.

С именем Ленина в серд-це живем.

А. МОСКОВЦЕВ,
кавалер ордена Ленина,
бригадир «Волгодонск-энергожилстроя».

ДЕНЬ ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

Рассказываем о коммунистическом субботнике



Митинг в первом корпусе завода Атом- маш перед началом коммунистического субботника. Фото В. Комиссарова, В. Яшина.

Хроника „красной субботы“

9 ЧАСОВ УТРА.

В оперативный штаб руководства субботником поступили первые информа-ции из подразделений.

Митинги на местах про-шли организованно, на вы-соком идейно-политиче-ском уровне. Всего в них приняло участие 13,5 ты-сячи человек.

Во всех подразделениях — стопроцентный выход участников субботника.

Уложены первые кубо-метры бетона, первые венцы кирпичной кладки. Коллектив «Волгодонск-энергожилстроя» за час рабочего времени выса-дил более 100 деревьев.

Бригадир плотников-бе-тонщиков СМУ-1 УС «Жилстрой» Л. Рычин от имени своей бригады, взял обязательство уло-жить 30 кубометров бето-на при плане 24 кубомет-ра.

Штукатур СМУ-4 УС «Жилстрой» В. Усева обязалась покрыть штука-туркой 9 кубометров слож-ной кирпичной кладки.

Бригада Л. Фетисова (ССМУ-1 УСМР) обяза-лась уложить 300 метров трубопровода при плане 190 метров.

12 ЧАСОВ ДНЯ.

Рапортует УС «Завод-строй».

В фонд пятилетки пере-числено 3,5 тысячи руб-лей, отремонтировано 500 метров дорог, уложено 362 кубометра монолит-ного бетона, смонтировано 55 кубометров сборного железобетона. Посажено 1113 деревьев.

Рапортует УС «Пром-строй».

В фонд пятилетки пере-числено — 1110 рублей.

Рапортует УС «Волго-донскэнергожилстрой».

На субботник вышло 2092 человека. Выполнено строительно-монтажных работ на сумму 9.400 рублей.

Перечислено в фонд пя-тилетки — 2300 рублей. Отремонтировано 250 квадратных метров дорог и тротуаров.

Рапортует УСМР

В фонд пятилетки пере-числено 6,8 тысячи руб-лей. Посажено 4.300 де-ревьев. Отработано 16 тысяч кубометров земли.

14 ЧАСОВ ДНЯ.

Подведены окончатель-ные итоги субботника.

Итоги „красной субботы“

В день Всесоюзного коммунистического суб-ботника на объектах строящегося завода а, жилья, соцкультбыта, на благоустройстве работало более 14 тысяч человек.

В фонд пятилетки кол-лективы треста «Волго-донскэнергострой» и суб-подрядных организаций перечислили 43 тысячи 304 рубля, перевыполнив тем самым свои обяза-тельства более чем на 13 тысяч рублей!

Во время субботника произведено строительно-монтажных работ на 255,8 тысячи рублей. В том числе смонтировано 308 кубометров сборного железобетона, 189 тонн металлоконструкций, уложено 909 кубометров монолитного бетона, вы-полнено 128 квадратных метров кирпичной клад-ки.

Широким фронтом бы-ли развернуты работы по благоустройству.

Рекорды „красной субботы“

БРИГАДА ЭЛЕКТРО-МОНТАЖНИКОВ ЛАУРЕАТА ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМ-СОМОЛА Г. ПИВАРЮНАСА В 12 ЧАСОВ ДНЯ РАПОРТО-ВАЛА О ВЫПОЛНЕНИИ СУ-ТОЧНОГО ЗАДАНИЯ НА 210 ПРОЦЕНТОВ.

БРИГАДА СЛЕСАРЕП-ТРУБОУКЛАДЧИКОВ В. ТУП-НОВА (ССМУ-1) УЛОЖИЛА 30 КУБОМЕТРОВ МОНОЛИТ-НОГО БЕТОНА, ВЫПОЛНИВ ТЕМ САМЫМ СУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ НА 160 ПРОЦЕН-ТОВ.

КАМЕНЩИКИ Ф. БАБА-КА ИЗ СМУ-13 УС «ЖИЛ-СТРОЙ» К 12 ЧАСАМ ДНЯ ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗА-ТЕЛЬСТВА НА 152 ПРОЦЕН-ТА!

БРИГАДЫ В. УТОПЛО-ВА, В. СИДОРЯКИНА, В. ЛЯ-ШЕНКО (СМУ-6 УС «ПРОМ-СТРОЙ») ДАЛИ В ДЕНЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» 160 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА!

ГЛАВНАЯ УЛИЦА ГОРОДА

О НА САМАЯ краси-вая в Волгодонске. Здесь всегдалюдно. Днем деловой народ спешит на работу, в государственные учреждения. К вечеру улицу заполняют неторо-пливые прохожие. Одни идут в кино, другие гуля-ют под пышной зеленью деревьев (летом) или по хрустящему снегу (зи-мой). Здесь счастливые родители, бабушки и де-душки играют с малыши-ми. А в праздники улицу захлестывает мощная вол-на демонстрантов.

По улице Ленина мож-но проследить всю корот-кую, но богатую события-ми историю города. Вот строения пятидесятых го-дов — кварталы эксплуа-тационников порта.

В новом десятилетии голчок развитию Волго-донска дало создание хи-мического завода. Вырос четырех-пятэтажн ы й килой массив. В его цент-ре — площадь Победы, Дворец культуры «Ок-тябрь».

Я иду по улице Ленина дальше. История пятиде-сятых-шестидесятых го-лов сменяется буднями егояншей новостройки. Возводится будущее Вол-годонска и его главной улицы. Оно связано с за-одом Атоммаш.

Вот микрорайон, рож-енный год назад. Следующий микрорай-и совсем молод. Многие ма еще только рожда-тся. И пусть нет нужно- благоустройства, а уть пешеходам часто репраждают тяжелые гру-вники с лесом, кирпичом,

бетоном, открытое светлое лицо новостройки уже вы-рисовывается. Белокамен-ные корпуса общежитий, школы рабочей молодежи, поликлиники, жилые до-ма говорят о будущей кра-соте города. А по улице в рабочих опечовках идут создатели этой красоты — атоммашевцы.

Пять общежитий распо-ложены в этой части, и три из них «Волгодонск-энергостроя». Здесь для юношей и девушек род-ной дом. Как живут моло-дые строители?

В пятом общежитии по-селились автомобилисты. Тут одни мужчины, но комнаты, коридоры, вес-тибюли отличаются завид-ной чистотой и уютом. За порядком, дисципли-ной следят сами ребята. Члены совета общежития Анатолий Гринев, Виктор Земенюнас и другие ак-тивно помогают воспита-телю О. В. Гуровой и ко-менданту И. М. Оладенко.

Всем жильцам извест-ны имена лучших произ-водственников, людей, при-мерно ведущих себя в бы-ту. Это Павел Дробко, Иван Рангаев, Борис Пьянков.

Частые гости у ребят шефы — работники авто-хозяйства. Они оказывают значительную материаль-ную помощь своим подоп-ечным, приобре т а ю т спортивный инвентарь, музыкальные инструмен-ты, строительные матери-алы для ремонта.

Весело в общежитии вечером. После рабочей смены ребята с удоволь-ствием слушают лекции,

смотрят концерты, участ-вуют в выпусках устных журналов, оформлении наглядной агитации. Совсем недавно любители музы-ки создали вокально-инст-рументальный ансамбль «Молодость».

Свободное время моло-дежь посвящает общест-венно-полезному труду.

Такой же богатой и ин-тересной жизнью живут работники «Электроож-монтажа» и «Теплоэнерго-монтажа». Ребята при-держиваются лучших тра-диций Ленинского комсо-мола. Пример на производ-стве и в быту показывают Анатолий Полюшкин, Вла-димир Масалыкин, Влади-мир Овчаров, Виктор Лав-рентьев и Виктор Андри-анов. Здесь, в общежитии № 11, создан клуб «Роди-на». В патриотическом воспитании молодежи уча-ствуют работники город-ской библиотеки, активи-сты общежития.

К услугам атоммаше-цев на этой части улицы столовая, почта, парик-махерская. Но вот кон-чается «освоенный» квар-тал. На строительстве жилья работы невпро-рот. Тянутся к небу девя-тиэтажки двадцать треть-его, двадцать четвертого домов, поднялись от фун-даментов пятиэтажки «Минмонтажспецстрой».

Еще несколько месяцев — и картина будет за-кончена. Улица Ленина засияет во всем своем величии. Улица труда, улица отдыха, главная улица Волгодонска.

Д. БЕЛОУС.



Первый токарно-винторезный станок в первом корпусе Атоммаша смонтировала бригада из «Юнтехмон-тажа» в составе В. БЫКАДОРОВА, Н. ГАПОНОВА, С. СУ-ХАНОВА, В. КЛИМОВА (слева направо). Фото В. Комиссарова, В. Яшина.

ПЕРВЫЙ ВЫСОТНЫЙ ДОМ

Главный диспетчер УС «Волгодонскэнерго ж и л-строй» П. А. Гавронин да-ет команду: — Сегодня, в день коммунистического субботника я разрешаю приступит к монтажу пер-вого высотного 16-этажно-го жилого дома в новом городе нашей лучшей комплексной бригаде, воз-главляемой П. А. Мазур. Присутствующие на это

сообщение ответили гулом одобрения.

Строители расходятся по объектам. Работа нача-лась. На 16-этажном доме в установке первой дета-ли участвовали член КПСС, звеньевой монтажников потока № 1 В. Числов, стро-повщик Г. Гришанов, мон-тажн и к и Н. Фролов, Г. Дмитриенко и другие. В. НИКОЛАЕВ.

Механизмы лежат. Работаем вручную

Внедрение в производство средств малой механизации дает повышение производительности труда почти на 20 процентов.

У нас на стройке действует участок управления «Южэнергомеханизация», который обеспечивает бригады штукатурными и малярными станциями, подъемниками, различными механизированными инструментами.

Как же используют строители средства малой механизации?

— Очень хорошо работать, — говорит прораб участка № 2 Волгодонского участка малой механизации В. А. Нарыгин, — с начальниками потоков из СМУ-1 «Волгодонскэнергомеханизация» Н. М. Шегловым и из СМУ-2 А. Ф. Ульяновским. Заявки на механизмы подаются своевременно. Их рабочие бережно обращаются с техникой.

Такие взаимоотношения между подразделениями треста и участком малой механизации должны быть повсюду, на что и нацеливает приказ управляющего трестом Ю. Д. Чечина от 8 июля 1976 года. В нем сказано, что принятая форма передачи средств малой механизации через инструментально-раздаточные пункты прогрессивна. Для этого подразделения должны предоставлять заявки планомерно на месяц, квартал, год, заказчик должен также заботиться о сохранности полученных механизмов.

Во всех ли СМУ строго следуют этому?

На столе у В. А. Нарыгина кипа актов. Они из СМУ-4 УС «Жилстрой». Меньше чем за год на объектах сооружений потеряно 25 насосов — «гномов». Каждый из них стоит 73 рубля 60 копеек. Здесь исчезло также 10 трансформаторов стоимостью в 23 рубля.

Не лучше обращаются со средствами малой механизации и в СМУ-3 УС «Жилстрой». Прежний главный механик тов. Дроздов выписал их на 20 тысяч рублей... и уволился без подписи начальника УММ.

В настоящее время все эти приборы, инструменты, приспособления разукрупнены, разграблены.

Рейдовая бригада прошла по территории бывшей конторы СМУ-3. Здесь встали в грязь вышки-столики, сиротливо «жмутся» под открытым небом разукрупленные лебедки (2 штуки), электрокалориферы (5 штук), растворонасос (1 штука). Растворонасос должен был служить четыре года, однако он «скончался» через несколько месяцев. На доме № 23 по улице 30 лет Победы чуть ли не с год болтается люлька, дом давно сдан, а фасад так и не докрашен.

Далее путь рейдовой бригады лежал к домам пермской серии. Две недели

назад на корпус № 2 был доставлен мачтовый подъемник. Он работал один вечер. Теперь стоит. Нет фронта работ, разграблен электрощит. Заявку на демонтаж главный механик СМУ-2 «Волгодонскэнергомеханизация» Е. В. Калмыков не дает.

И снова СМУ-3 «Жилстрой». Районный узел связи. На объекте участок В. М. Григорьева. Здесь девчата-отделочницы во всю орудут ручным инструментом. В 20 метрах — вагончик — нормоконспект для маляров. В нем сияют свежей краской нетронутые механизмы.

— Если я отдам нормоконспект какой-нибудь одной бригаде (хоть это так и должно быть), — говорит начальник участка, — другим обидно будет. Пусть стоит.

— Похоже, что строители вся эта механизация затрудняет, — говорит слесарь механизированного инструментально-раздаточного пункта Е. А. Триценко. — На полках у меня залеживаются краскопульты, штукатурно-затирочные машинки, пистолеты для нанесения краски, а девчата машут кистями. Одна из причин в том, что начальник СМУ-3 А. Н. Шербаков до сих пор не издал приказ о назначении лиц, имеющих право брать механизмы.

Какие трудности еще на пути внедрения малой механизации в производство? Отвечает В. А. Нарыгин:

— Во-первых, строители отказываются от нашей помощи, потому что бригады перебрасывают с места на место. Они не знают, где будут трудиться завтра. К поликлинике на 600 посещений в старом городе мы свои механизмы подвозили и увозили 6 раз! Здесь начинала работать Овсянникова, потом Рудь, потом Украинцева, снова Овсянникова.

— Во-вторых, заказывают механизмы на одну смену. Наши люди уходят, а строители используют технику (и весьма некачественно) во вторую и третью смены, не имея на это права. Особенно часты такие случаи в СУОР-3. А ведь мы в состоянии дать рабочих на все смены.

Когда же руководители подразделений поймут жизненную важность внедрения средств малой механизации?

Рейдовая бригада «Знамени строителя»:
О. ЕВСЕНКО, Л. ТУДНОВА — машинисты мачтовых подъемников,
А. САВЕЛЬЕВ — электрослесарь,
Е. ЗМИЕВ-СМАЯ — табельщица
УММ, Т. КЛИМЕНКО — корреспондент «Знамени строителя».



В бригаде А. Аношкина

Бригада монтажников Волгодонского управления «Южстальконструкция», руководит которой А. А. Аношкин, признана победителем социального соревнования по Минмонтажспецстрою. Монтажникам вручено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

На снимке внизу слева: комсорг бригады **К. А. ФЕДОРОВ** со знаменем.

Ударная вахта в честь 60-летия Великого Октября продолжается. Коллектив бригады к юбилею Родины готовит достойные трудовые подвиги. Ежедневно на монтаже металлоконструкций на главном корпусе каждый член бригады выполняет плановые задания на 130—135 процентов. Вы-

соким темпам сплоченному коллективу сопутствует четкая организация труда, аккордно-премиальная система оплаты, возросшее мастерство монтажников.

Значительный вклад в дело общих успехов вносят монтажники А. Акиншин, Б. Коршунов, В. Бывшев, А. Гайденгер и многие другие.

Передовой коллектив делает все необходимое, чтобы первую очередь главного корпуса сдать к 60-летию Великого Октября.

На снимке сверху: бригада **А. АНОШКИНА**.

Фото В. Комиссарова.



Нет общего интереса

При строительстве завода нам, монтажникам управления «Южстальконструкция», приходится рука об руку работать с генподрядчиком — управлением строительства «Заводстрой». Хотелось бы полного понимания обеими сторонами общих задач, но этого нет.

На сегодня у нас много претензий к генподрядчику. Не сдаются по акту фундаменты под монтаж металлоконструкций главного корпуса. Из-за этого нам приходится демонтировать не одну тонну металла. Например, не сданы полностью фундаменты ряда «Л» в осях 1-61.

Практически весь первый квартал 1977 года управление, и особенно участок № 3, работали

вполсилы из-за срыва строительства путей под краны СКР, благодаря которым ведется основной монтаж корпуса.

Не думает генподрядчик о комплектации плит перекрытия на этажерку ряда «Н-П» в осях 1-61, и нам приходится нарушать последовательность работ.

Можно было бы перечислить еще несколько вопросов, по которым субподрядная и генподрядная организации не находят общего языка. А ведь через семь месяцев нам всем держать ответ за своевременный ввод в эксплуатацию первой очереди завода!

Г. СЕЛЬЧУК,
бригадир монтажников «Южстальконструкция», коммунист.

«Знамя строителя» выступило. Что сделано?

В материале рабковского поста на первом корпусе, опубликованном в № 24 нашей газеты от 26 марта под заголовком «Ссылки на непогоду не принимаются» были высказаны претензии субподрядных организаций к руководителю УС «Заводстрой» на плохое качество подъездных путей.

Этой же теме были посвящены реплика «Распутица или халатность?», опубликованная в № 26 от 2 апреля, и «Фотообвинение», помещенное в том же номере газеты.

«Знамени строителя» отвечает начальник УС «Заводстрой» В. П. Никулин. «Критика признана правильной. По причинам весенней распутицы и из-за халатного отношения руководителей СМУ-10 подъезды доведены до аварийного состояния.

На днях мы начали ремонтные работы на подъездах к корпусу вдоль юго-восточной стороны.

Работы по ремонту подъездов будут закончены в течение нынешнего месяца».



Елена Сыроватская в бригаде Е. П. Украинцевой пользовалась заслуженным авторитетом. Товарищи по труду избрали ее группомсоргом. Когда встал вопрос: как быть? — остались в прославленном коллективе или идти обучать молодежь во вновь сформированную бригаду, Елена не колебалась, вместе с бригадиром пошла по трудному пути. Сейчас она с радостью передает накопленный опыт молодежи.

Опыт делится соперник

Наш корреспондент взял интервью у гостя из КамАЗа бригадира автоскреперистов У. К. Наурбиева.

Корр: Умат Камбулатович, Вы побывали в бригаде Н. А. Васильева, с которой соревнуется Ваш коллектив. Увидели много хорошего (это одна из лучших бригад Атоммаша), обменялись мнениями. Но у Вашей стройки и у Вас лично опыта гораздо больше. С высоты Вашего опыта и на свежий глаз лучше видны те недостатки, которые имеются у нас. Что бы Вы посоветовали своему другу и сопернику?

У. К. Наурбиев: — С 1974 года мой коллектив начал готовиться к переходу на бригадный подряд. С 1975 года мы постоянно используем эту форму труда.

Что дал бригадный подряд? Вырос профессиональный уровень людей. Наша бригада стала комплексной. Хозрасчет дисциплинировал строителей: ведь работа оценивается по конечному результату.

НУЖЕН ПОДРЯД

Улучшилось качество, вырос объем осваиваемых работ. Четкое планирование на месяц, квартал, год позволяет ориентироваться в сроках, распределять задания согласно обстановке.

В прошлом году мы выполнили свой план к 21 июня, и коллективу, как лучшей хозрасчетной бригаде стройки, был вручен специальный приз журнала «Огонек».

Нынче в честь 60-летия Великого Октября автоскреперисты взяли обязательство выполнять ежедневно по две нормы.

Опыт работы по бригадному подряду взял на вооружение соревнующийся с нами коллектив скреперистов Героя Социалистического Труда Леонида Цветкова, который трудится на строительстве оросительной системы в городе Каховке.

Я советую и бригаде Николая Васильева переходить на хозрасчет. Пока у его коллектива (и не по его вине) нет четкого представления о том, что он будет делать завтра, нет возможности выполнять смежные работы. Нужна более высокая инженерная подготовка, а бригада — сильная, дружная — освоит подряд.

Вела интервью
Т. КЛИМЕНКО.

ЕЕ ВКЛАД

Раиса Набокина второй год работает электросварщиком в бригаде И. В. Тимашова. Она постоянно перевыполняет плановые задания. Третий участок СМУ-10 УС «Заводстрой» по итогам социального соревнования за первый квартал занял первое место.

Вместе со всем коллективом Раиса Набокина борется за повышение производительности труда, улучшение качественных показателей.

Г. ВОЛОДИН.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Днем и ночью на посту

ВНИМАНИЕ! Внимание! Всем постами милиции! Чрезвычайное происшествие: В общежитии № 7 тяжело ранен человек. Преступник скрылся». В рации что-то засвистело, щелкнуло, и она замолчала так же неожиданно, как и заговорила.

Мурсал Алиев резко развернул машину, на которой в этот час патрулировал по городу, и на предельно допустимой скорости поспешил к месту происшествия.

Едва подъехав к общежитию, заметил, как высокий человек в шляпе и с портфелем торопливо сошел с крыльца и направился в сторону центра.

Алиев следил глазами за удаляющейся фигурой. Что-то в этом человеке заставило милиционера насторожиться. Возможно то, что походка у него была слишком торопливой и раза два он нервно осматривался по сторонам. А может, и нет. Скорее всего, у Мурсала сработало вдруг «шестое чувство», которое называем интуицией.

Алиев включил двигатель. Доплатить пешехода не составило труда.

— Ваши документы...

По лицу незнакомца пробежала тень.

— В чем, собственно, дело?

— Предъявите документы, — непромолк, но настойчиво повторил Алиев.

— Да нет у меня с собой ничего.

— Пройдемте со мной в машину.

Взгляд прежде опасливый, недвоякий стал вдруг обжигающим.

— Чего это ради?

Нервы у Мурсала были напряжены до предела. Теперь почему-то он не сомневался, что имеет дело с преступником. «Только бы не спугнуть», — молнией пронеслось в мозгу. «Необходимо заставить его подчиниться, но как?»

«Без разговоров в машину!» — приказал Алиев.

Нравственная сила милиционера, исходившая из сознания своей правоты, парализовала волю незнакомца, заставила его подчиниться. Как выяснилось, задержанный Чичерин действительно оказался преступником.

МИЛИЦИОНЕР, если только служит он по призыву долга, по велению сердца, всегда на посту, всегда готов защитить пострадавшего, обезвредить преступника.

10 марта у Алиева и Черник был выходной.

Сняв форму, надев гражданский костюм, прогуливались они по улицам, дышали прохладным мартовским воздухом, наслаждались покоем, тишиной. Шедший навстречу мужчина, поравнявшись с ними, вдруг возмущенно заговорил: «Безобразие, что делается! Сейчас подошли ко мне какие-то люди, потребовали отдать им деньги. Когда я ответил им, как подобает мужчине, один из них ударил меня по лицу, другой стал шарить карманы».

Без долгих разговоров все трое — Алиев, Черник и потерпевший свернули в переулок.

Один из грабителей — Антонов — был физически хорошо развит, дрался умело. Второй же, видя, что положение серьезное, что просто так неизвестно откуда взявшиеся защитники пострадавшего от них не отстанут, бросился наутек. Но и ему не удалось скрыться. Преступники были доставлены в милицию и получили по заслугам.

А пятого апреля Алиев, тоже будучи в гражданском, защитил женщину от назойливых и оскорбительных приставаний двух пьяных Корявов и Плигаво. Они тоже доставлены в отделение милиции.

Беспокойна служба милиционера. Что ни день, то новые заботы и тревоги. Только, кажется, Алиев, навед порядок в одном общежитии, как его посылают в другое — на перекский дом. Там среди молодежи устроились ссоры, драки.

На службе в милиции постоянно надо быть бдительным, собранным, все время чувствовать себя «при исполнении служебных обязанностей». А это нелегко. Хочется иногда забыть, отдохнуть. Но с другой стороны, важна и почетная миссия милиционера, призванного охранять мирный труд строителей нового завода, нового общества. Алиев знает, что он необходим людям: и прошедшей мимо молодой паре, и ватаге о чем-то оживленно спорящих школьников, и двум степенным мужчинам с сединами на висках. Сознание того, что от него, рядового милиционера Алиева, зависит жизнь и благополучие этих людей, что на него, как на хранителя их покоя, устремлены людские взоры, наполняет сердце Мурсала гордостью. Нет, он не подведет вас, люди!

Г. СЛЮСАРЬ.

ПЕРЕДКИ еще у нас на стройке случаи, когда руководитель, давая указания на ту или иную работу, игнорирует правила техники безопасности. «Обойдется, ничего не случится», — рассуждает обычно мастер или прораб. Цена такого безответственного, легкомысленного решения — жизнь и здоровье людей.

Дорогая цена халатности

Энергетик компрессорной станции РБЗ УС «Промстрой» Ю. Дрюков дал задание электромонтерам Н. В. Войтову и А. А. Донских при помощи новой, не прошедшей еще предварительных испытаний кран-балки поднять на второй этаж и укрепить щит терристор-возбудительного устройства (щит ТВУ).

В процессе подъема, ввиду отсутствия у рабочих достаточных навыков по обслуживанию кран-балки, заклинило грузовую цепь. Войтов, наблюдавший за подъемом щита, поднялся по лестнице, стал одной ногой на подвешенный груз и начал поправлять цепь. В этот момент груз сорвался, вместе с ним упал с высоты трех метров и Войтов, получивший в результате падения тяжелую травму — перелом лобной кости черепа.

По заключению технического эксперта обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности, лицом, ответственным за случившееся, является Ю. Дрюков.

Распорядившись выполнять работы по подъему груза, Дрюков не обеспечил безопасные условия труда. В нарушение пункта 1—21 «Правил технической эксплуатации электроустановок...» допустил к работе лиц, не знакомых с трудом стропальщика, не проведя с ними предварительную инструктаж по технике безопасности.

Ю. Дрюков также не принял мер, предотвращающих падение работающего с высоты, разрешил стропить груз случайными грузозахватными приспособлениями...

Таким образом, нарушив строительные нормы и правила, что повлекло за собой нанесение тяжелых телесных повреждений Войтову, Дрюков совершил преступление, предусмотренное статьей 215 ч. II и статьей 140 ч. II Уголовного кодекса РСФСР. Решением суда Дрюков подвергнут наказанию в виде исправительных работ без лишения свободы сроком на один год с удержанием в доход государства части заработка.

Несчастного случая с Войтовым и последовавших неприятностей у Дрюкова могло бы и не быть, отнесись последний более вдумчиво к своим распоряжениям.

В. ЛЕСНОЙ, старший следователь прокуратуры г. Волгодонска.



Майор милиции Н. ХОМИЧ и старший сержант Ю. ГУЦ (на снимке слева направо) ведут большую работу в коллективах нашего треста по профилактике правонарушений.

Фото В. Яшина.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время участились случаи краж со строительных объектов материалов, оборудования. Так, в прошлом году слесарем-монтажником УС «Промстрой» В. Рахмановым было совершено хищение со стройки металла на сумму 2147 рублей. Украденный металл Рахманов использовал для постройки транзюлятора в кормоцехе совхоза «Восход» Ростовской области, заверив руководство совхоза, что металл этот — его собственность. Рахманов привлечен к уголовной ответственности по статье 89 ч. 1 Уголовного кодекса РСФСР.

Нужен хозяйский глаз

Слесарь УС «Промстрой» Г. Жидких был уличен в краже 0,4 кубометра досок на сумму 18 рублей 80 копеек, а В. Голдышев, мастер столярного цеха РБЗ УС «Промстрой», — в краже 0,22 кубометра досок на сумму 11 рублей 50 копеек. К уголовной ответственности Жидких и Голдышев не привлечены. Но поступок их предан гласности, осужден товарищами по работе.

В. Бугаев похитил в СМУ-1 «Энерг о ж и л с т р о й», где он работает, два ящика импортной облицовочной плитки стоимостью 20 рублей 60 копеек.

Перечисление случаев хищения материалов со строительства Атоммаша можно было бы продолжать и дальше. Факты хищения стали возможны из-за бесхозяйственности хранения материальных ценностей. Руководители недостаточно строго спрашивают за недостачи, потери, плохо следят за расходом стройматериалов. Хотелось бы, что бы к вопросу охраны социалистической собственности в тресте «ВДЭС» относились более серьезно.

Г. КУНДРЯКОВ, ст. инспектор БХСС.

СТРОГО СПРОСИТСЯ

ОТКЛИКНУВШАЯСЯ на призыв ЦК комсомола молодежь самоотверженно трудится на строительстве уникального завода атомного энергетического машиностроения. Честен в работе, весел, общителен в быту, нетерпим к проявлениям несправедливости — таков строитель Атоммаша. Однако в дружной его семье встречаются люди, в чьем сознании живы еще пережитки прошлого. С пьянством, разгильдяйством, леностью, грубостью и хамством ведется борьба в рабочих коллективах. Те же, кто не прочь поживиться за чужой счет, залезть в карман государства, предстают перед лицом закона.

В. Лысенко, плотник СМУ-2 УС «Жилстрой», обедал с тремя своими знакомыми в буфете гостиницы «Спорт». До этого компания хватила изрядную дозу спиртного. После того, как Лысенко и бывшие с ним знакомые пообедали, буфетчица Е. Ф. Вондаренко предложила им уйти из буфета. Компания направилась к выходу. Буфетчица, собрав использованную посуду, понесла ее в моечную. Оглянувшись, увидела, как Лысенко протянул руку через прилавок, лезет в кассу с деньгами.

— Брось! Не бери деньги!

Но Лысенко, схватив все, что было в кассе, а было там всего 15 рублей, уже бежал к выходу. Вондаренко, догнав преступника, схватила его за руку, требуя, чтобы тот вернул украденное. На шум подоспели работники гостиницы.

Суд, руководствуясь статьями 300, 301, 303 Уголовного кодекса РСФСР, приговорил В. Лысенко к трем годам лишения свободы.

Клюкнин, слесарь-трубоукладчик СУ-1 участка № 3, сделал попытку украсть из универсама мужской костюм. Но напрасно надеялся, что люди не заметят его преступных действий, а если и увидят, сказать во всеуслышанье побоятся.

Не побоялись! Воровство заметили посетители отдела «Мужская верхняя одежда», продавец отдела «Ткани». Преступник был задержан.

Л. ФИЛАТОВ, народный судья Волгодонского народного суда.

ПОЧТИ КАК В АНЕКДОТЕ

НЕ ИМЕЙ сто рублей, а имей сто друзей», гласит народная поговорка. Алексей Олейников же, опираясь на богатый жизненный опыт, считал что одно другого не исключает. Даже более того. Только в том случае, если каждому из ста друзей время от времени преподнести сторулевые подарки, можно дождаться вершины жизненного благополучия.

Захотел Олейников достать жене дефицитный импортный костюм, проговорил волшебные слова: «Сто рублей—сто друзей» — костюм тут как тут. Возжелал черной икры, конфет «Птичье молоко», тот же маневр — и все на столе. Как в сказке!

Проследим, как же совершается волшебство, заглянем, так сказать, в кухню волшебного призыва.

Для постройки дачи потребовался Олейникову кирпич. Кирпич, как известно, в Волгодонске на вес золота, возят его из Новочеркасска, Таганрога.

Но достать что-либо проблема для кого угодно, только не для Олейникова. Пошел он к А. Бубликову, большому врачу городской больницы. «Не поможешь, брат?»

Как не помочь!

Бубликов знакомит Олейникова с П. Гринько, бригадиром ПМК-1044. «Будет кирпич — заверяет тот. — А количество его будет зависеть от величины гонорара».

Гринько обращается к рабочим своей бригады К. Морозову и А. Матвиенко с просьбой, чтобы те выписали кирпич на себя. Получить кирпич со стройки для личных нужд — дело не простое. Многим из рабочих в этой просьбе было отказано.

Таким вот образом, кирпич, оформленный на рабочих ПМК-1044, попал в руки работника Волгодонского автотранспортного предприятия.

Когда делом этим занялся БХСС, Олейников отрезка от своей теории, признал ее устаревшей, не соответствующей жизни. Особенно искренними стали его раскаяния после того, как он узнал, что статья 170 Уголовного кодекса за подобные деяния предусмотрено наказание в виде лишения свободы от года до трех лет.

Ну и что, скажет читатель. Подумаешь: жил — грешил, попался — раскаялся.

Подожди, читатель! не спеши. В любом мало-мальски стоящем анекдоте парадокс — в конце.

Когда сотрудники БХСС написали о случившемся на чальничку ПМК-1044, тот не соизволил даже прочитать письмо до конца. Смысл ответа был таков: Олейников в ПМК-1044 никогда не работал, а по сему оставьте нас в покое.

Вот какое руководство в ПМК-1044. Не мудрено, что именно там мог произойти этот случай. Куда уж руководству заботиться о порядке в своей организации, когда для него непосильный труд даже вникнуть в суть присланного документа.

С. МАТВИЕНКО.

За редактора **М. МАРЬЕНКО.**

ОНИ ПОЗОРЯТ СТРОЙКУ

6 апреля 1977 года были доставлены в милицию за совершенное в нетрезвом состоянии мелкое хулиганство: нецензурную брань в общественных местах, приставание к прохожим, драки, а также подобранные на улице в состоянии сильного опьянения В. Калашников, рабочий СУМРА, М. Ошев, стропальщик У П Т К. Н. Калинин, рабочий

СМУ-2 УС «Жилстрой», Е. Сорочану, бетонщик СМУ-4 УС «Жилстрой», Н. Кулешов, слесарь УПТК, Н. Ганцев, бетонщик СМУ-4 УС «Жилстрой».

Стыд и позор пьяницам, унижающим себя, пятнающим честь рабочего человека нашей стройки.

В. МАРКОВ, милиционер.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич